

28 日

主办单位：湖南涉外经济学院
总编辑：柴世钦 编辑部主任：陈嘉嘉
湖南省报型内部资料准印证号：
(湘 0 报) 2018019
内部资料 免费交流

湖南涉外经济学院

中共湖南涉外经济学院第二次代表大会胜利召开



中国共产党湖南涉外经济学院第二届委员会委员

5月22日上午，中国共产党湖南涉外经济学院第二次代表大会在学校音乐厅胜利召开。本次大会的主题是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，进一步增进共识，凝聚力量，全面加强党的建设，团结带领全体党员以及广大师生员工，努力推动学校事业发展和创新创业，更上新台阶。

省委教育工委副书记、省教育厅党组成员王建华同志，省委教育工委组织部部务委员、省教科院党委书记陈斌，省教育厅党组成员王耀中、潘留仙、陈斌、白解红、符华兴、鞠晨曦、王耀一行来校考察调研党建工作。

省教科院党组书记、省教科院组织部部长雷桂平同志亲自到会指导。大会主席团成员柴世钦、王耀中、潘留仙、陈斌、白解红、符华兴、鞠晨曦、王

作、师资建设、科研工作、教学质量、人才培养上取得了突出成绩。王建华同志特别指出，涉外过去虽然走了一些弯路，遇到了一些困难，但新的董事局会到来后，涉外呈现出稳定发展的良好态势，这个局面来之不易，希望大家一定要珍惜，要把党代会作为我们下一步发展的一个很好的契机，集中大家的聪明才智，充分发挥党员的先锋模范作用，共同谋划学校的发展。省委教育工委、省教育厅也会积极支持学校的发展，为学校的发展做好服务，大家一起努力，共同来掀开新时代的新篇章。

柴世钦同志代表中共湖南涉外经济学院委员会向大会做题为《高举旗帜，把握方向，努力开创我校党建工作新局面》的党委工作报告，报告对学校近年来的各项工作进行了认真回顾，充分肯定了取得的突出成就：一是坚持立德树人，强化思想政治教育；三是坚持多方发力，推进党的全面建设；四是坚持和谐稳定，构建平安校园环境；五是坚持组织指导，搞好群团统战工作。报告分析了存在的存在的问题，总结了工作体会，明确了学校今后五年党建工作的奋斗目标，主要任务和主要措施，确立了以实施文明创建工作、平安校园建设工程、党建工作评估工程为抓手，坚持政治统领，牢牢把握立德树人的育人方向；搞好理论武装，扎实筑牢民办学校治校的思想根基；夯实党建根基，切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用；弘扬优良作风，始终保持共产党员先进性，树立良好形象，积极营造风清气正的校园环境；强化责任落实，努力提升党建工作科学化水平。

柴世钦同志强调，站在新的发展起点上展望未来，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，始终不忘立德树人的初心，永远牢记培育人才的使命，切实按照党的要求办学立校。教书育人，有效建立起校党委、党支部和党员四位一体的党建工作体系，充分发挥各级党组织和广大党员的积极性和带头作用，全面提升高等教育教学质量，努力培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，培养担当民族复兴大任的时代新人！

中国共产党湖南涉外经济学院第一届纪律检查委员会向大会提交了工作报告。

上午 10:00，各代表团召开分组会议，审议了党委报告和纪委报告。代表们以高度的政治责任感和严谨务实的态度，结合学校各项工作和自身岗位实际，认真讨论，积极发言。大家认为，柴世钦书记代表校党委所做的工作报告站位高、目标清晰，脚踏实地，总结工作实事求是，客观全面，工作规划重点突出，措施得力。纪委报告总结问题准确到位，工作措施清晰明确。

第二阶段的大会审议通过了《中国共产党湖南涉外经济学院第二次代表大会党委委员、纪委委员选举办法》，以举手表决的形式推选了总监票人、监票人、计票人、唱票人名单，并介绍了学校第二届党委委员、纪委委员候选人的基本情况。随后，投票选举正式开始，大会以无记名投票的方式差额选举产生了我校第二届党委委员和第二届纪委委员，柴世钦、王耀中、潘留仙、陈斌、鞠晨曦、王东明、邓育林、李琼、蒋艳娟等 9 名同志当选为中国共产党湖南涉外经济学院第二届党委委员。王东明、李效新、刘东卫、冯洪典、廖立彬等 5 名同志当选为中国共产党湖南涉外经济学院第二届纪律检查委员会委员。

大会还表决通过了《中国共产党湖南涉外经济学院第二次代表大会关于中共湖南涉外经济学院委员会工作报告的决议》和《中国共产党湖南涉外经济学院第二次代表大会关于中国共产党湖南涉外经济学院纪律检查委员会工作报告的决议》。

下午 3 点 30 分，大会圆满完成各项预定议程，王耀中校长作总结讲话。他强调，未来五年是学校发展承前启后的最重要历史时期，学校的事业发展和党的建设，既面临重大机遇，又面临诸多挑战。贯彻落实好党中央的精神，关系到学校未来发展成败。下一阶段全校上下必须以第二次党代会的精神为指引，认真抓好会议精神的学习贯彻，确保目标任务全面落实，强化责任意识的层层传导，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，更加坚定的决心，创造出更大的业绩，努力开创涉外更加美好的明天！

第二次代表大会闭幕时，中共湖南涉外经济学院第二届委员会和中国共产党湖南涉外经济学院第二届纪律检查委员会，分别召开了第一次全体会议。

(文/蒋艳娟 图/邓建平 邓亮斌 张文)

我校基层党建工作获上级领导肯定

5月17日上午10点，省委组织部部务委员、省委“两新”工委书记梁平，省委“两新”工委办公室主任蔡文辉，省委“两新”工委办公室主任科员张翔，省委教育工委组织部副部长雷桂平、黄星一行来我校考察调研党建工作。

调研组听取了学校的基本情况和党建工作

情况介绍，随后在校党委书记柴世钦、党委工作部部长李琼的陪同下，走访商学院调研基层党建工作。

调研中，梁平就商学院的师生情况、学习状况、党员发展、党课开展、党员活动、学生党员思想状况及心理素质情况等各个方面进行了询问，

学院党总支书记唐志文进行了详细汇报和解答。梁平书记对学院的党建工作进行了充分肯定，他说，一所民办高校的二级学院党总支能如此重视党建工作，将党建落到实处，而且有声有色，卓有成效，验证了涉外学院董事会、党委会提出的“不论公办、民办，都是党办”，“不管体制内体制外，

执行党的政策不例外”的承诺真正得到践行，我们完全可以相信涉外在努力为中国特色社会主义培养建设者，为党的革命事业培养接班人。梁平指出，希望商学院的党建工作再接再厉，再上台阶，充分发挥基层组织的战斗堡垒作用，为党和人民的事业发展培养更多优秀人才。

(文/蒋艳娟 图/邓建平 邓亮斌 张文)

我校成立习近平新时代中国特色社会主义思想学习实践小组

5月15日下午，我校大学生习近平新时代中国特色社会主义思想学习实践小组成立大会在世纪讲堂举行。校长王耀中，党委书记柴世钦，副校长鞠晨曦等领导出席会议。校学生会主席李泽程主持会议。

会议开始之前，习近平新时代中国特色社会主义思想学习实践小组成员入场，在横幅上庄重地题写了自己 的目标誓言。

大会上，副校长鞠晨曦发表讲话，他说，思想是一种力量，一种方向，一种行动的指南，习

近平新时代中国特色社会主义思想是中国最鲜活的马克思主义，是指引中国走向伟大复兴的最有力量的思想保证。今天学校即将成立的这个标志性的、由学生自发成立的组织，正是秉承着“习近平新时代中国特色社会主义思想”这样一个让所有国人引以为自豪的思想指引。成立后的学习实践小组将围绕以下九个方面的内容展开学习实践：一是加强学习，领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神内核；二是宣扬传播，用习近平新时代中国特色社会主义

思想、社会主义核心价值观、十九大精神去影响身边的人；三是高举党旗，开展系列主题活 动；四是将习近平新时代中国特色社会主义思想落实到日常学生生活中去，重点是加强学生的自我管理、自我约束，推进文明创建。

随后，柴世钦书记宣布湖南涉外经济学院大学生习近平新时代中国特色社会主义思想学习实践小组正式成立。全体小组成员庄重宣读倡议书。

王耀中校长表示，小组的学习实践行动，将在全校三万师生中起到引领和标杆的作用，但

怎样把活动引向深入，达到好的效果，还要解决三个问题：即为什么要学、学什么、怎样学。王耀中校长谈了自己对这三个问题的理解，并建议大家，感情决定态度，态度决定学习效果，希望大家带着感情学，带着问题学，结合自己的学科专业学，将学习实践行动持久有效地开展下去，结出丰硕的成果。

最后，党委书记柴世钦作《切实领会习近平新时代中国特色社会主义思想》主题讲座。

党委理论中心组专题学习在校举行

5月15日下午2:30，学校党委理论中心组专题学习(扩大)在校三楼会议室举行。本次会议学习内容为习近平总书记在北京大学师生座谈会上的讲话和习近平总书记在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话。校党委书记柴世钦，常务副校长雷桂平、副校长鞠晨曦、副校长陈斌、白解红、符华兴、鞠晨曦、王东明、各学院院长及党总支书记，各直属党支部书记以及思政部、党委工作部相关人员参加会议。校党委书记柴世钦主持会议。

鞠晨曦首先分享了自己研读马克思经典著作的心得和感受，随后结合自己的学习体会，对习近平总书记5月2日在北京大学师生座谈会上的讲话精神进行了阐释，强调

了作为一名教育工作者，要从深层次去理解总书记的话的精神，培养德智体美全面发展社会主义建设者和接班人，只有抓住了这个根本，才能办出中国特色世界一流大学。

随后，思政课部的刘建中老师以《为了前行的纪念》为题，为大家解读了习总书记5月4日在纪念马克思诞辰200周年大会上的讲话精神。

柴世钦表示，习总书记的这两项讲话饱含深意，意义重大，大家一定要深悟透彻，并融入到教学的“三进”工作中。他强调，马克思主义是人类历史上最伟大的思想家，要认识并学懂马克思主义，坚持和发展马克思主义，才是对马克思主义最好的纪念和致敬。

5月13日，由浙江卫视、星乐制作、腾扬广告、星唱传媒主办，我校音乐学院、乐透直播协办的《中国新歌声·长沙赛区终极总决赛》在我校音乐厅火热开唱。当日下午，在我校音乐厅还举行了《中国新歌声》湖南赛区校园总决赛，来自省内高校的24名选手参加了角逐。

(文/阳宏志 图/邓建平)

图片新闻
YAOWENJUHUA



2 学在“涉外”

3 高举团旗跟党走

4 礼物与天才

本期易读

涉外荣誉
SHEWAIRONGYU

我校代表队获全国高校商业精英挑战赛二等奖

5月4日-6日，我校商学院学生肖尚、邓文、朱宇、王丰、张欣然组成的“巍力同心”参赛队，在我校商学院指导老师尹珍丽和钟静霞的带领下，赶赴哈尔滨参加全国高校商业精英挑战赛“启程杯”会计与商业管理案例竞赛总决赛，荣获全国二等奖。

该竞赛是由中国国际商会商业行业商会、中国商业会计学会、国资委商业国际交流合作中心联合主办，是中国国际商会商业行业商会承办的国家级系列学科竞赛活动，主要考察学生运用会计知识开展商业研究的能力，是各高校之间进行沟通、交流的重要平台。

本次竞赛，不仅增强了学生对专业知识的理解和运用，也体现了我校会计系教学质量的提高，反映了学校优质的教学质量和良好的素质，以及学校积极响应国家大力培养创新综合人才的行动，有利于我校商学院更好更快地发展。

(师琨 张欣然)

我校代表队获全国商务秘书职业技能大赛一等奖

5月18日，我校文法学院中文系代表队奔赴江西南昌参加了第八届全国商务秘书职业技能大赛，以湖南省第一的成绩，喜获本科组团体一等奖，彭龙同学获专项技能奖一等奖。这是我校继第七届大赛之后，再次荣获团体一等奖的殊荣，展示了我校师生风采，验证了我校在文秘方向人才培养的能力，体现了学校对应用型人才培养的重视和成效。

据悉，参赛队四名同学还分别获得第八届全国商务秘书职业技能大赛个人综合二等奖、三等奖；陈韵老师、张春燕老师被授予第八届全国商务秘书职业技能大赛优秀指导教师荣誉称号。(黄婧)

我校代表队在第八届省大学生机械创新设计大赛中获佳绩

全国大学生机械创新设计大赛是教育部倡导的四大学科竞赛之一。2018年5月11-13日，由湖南省教育厅主办的第八届湖南省大学生机械创新设计大赛暨第八届全国大学生机械创新设计大赛湖南赛区预赛在湖南工程学院举行。本届大赛主题为“关注民生、美好家园”。共有湖南大学、中南大学、国防科学技术大学等全省33所高校248件作品参赛。经过两天的现场讲解、实物展示、答辩等环节，最终我校参赛队荣获一等奖3项、二等奖1项、三等奖1项，其中两项晋级国赛。

在本次比赛中，我校的校企合作队伍北京精雕科技集团有限公司给予了大力支持，帮助我们提升了产品的精度，使我们的产品在比赛中脱颖而出，获得了非常好的成绩，标志着校企合作人才培养质量上了一个新台阶。

我校代表队获第三届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛第二大区赛一等奖

5月11-12日，2018年第三届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛(精创教育杯)第二大区赛在中山大学新华学院举行，由我校管理学院学生赵玉芳、谢红丽、王承玉、王鹏组队的“涉外 supernova”团队在指导老师周立、吴士文的带领下，参加了本次大赛赛并获得一等奖，成功晋级总决赛。

第三届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛由中国人资源开发研究会主办。本次第二大区赛共有湖南、广东、广西、海南四个省自治区的48所高校参赛，其中10所高校的代表队在全国总决赛中脱颖而出获得国赛资格，将于今年11月份在华东师范大学参加总决赛。

国际交流

GUOJIHAOLIU

英国文化教育协会来校举办“雅思教师工作坊”

5月11日，英国文化教育协会应邀来我校举办“雅思教师工作坊”专场培训。培训主题为“Succeeding in IELTS Speaking & Writing”，由英国文化教育协会资深英语评测专家 Evan Simpson 主讲。学校副校长符华兴、鞠晨曦、国际合作与交流处处长陈善敏，人力资源处常务副处长叶云霞出席了开班仪式。此次培训旨在加深我校教师对雅思口语和写作测评标准的理解，提高参训教师从事英语口语和写作教学的信心，从而更能帮助学生准备雅思考试，并在口语和写作方面取得较好成绩。在为期一天的培训中，老师们受益匪浅，不仅对雅思口语和写作的测评标准有了更深入的认识，也掌握了更多教学方法和技巧。据悉，2017年11月，基于我校在雅思课程开设及学生认证等方面所开展的工作，英国文化教育协会确定我校为雅思合作院校。